
Republica Moldova-UE: cooperare
consolidată pentru pace și stabilitate 

Ministerul apărării a găzduit, astăzi, vizita oficială a delegației Uniunii Europene,
condusă de Înaltul reprezentant al UE pentru afaceri externe și politică de securitate,
vicepreședinta Comisiei Europene, Kaja Kallas.

În cadrul întrevederii cu ministrul apărării Anatolie Nosatîi, discuțiile s-au referit
la securitatea regională, viitorul european al Republicii Moldova și eforturile
de consolidare a păcii și securității în țara noastră. Părțile au discutat și despre
cooperarea bilaterală și proiectele de asistență implementate cu sprijinul UE pentru
dezvoltarea domeniului de apărare.

Cu prilejul vizitei, în Regimentul de Stat Major „General de brigadă Nicolae Petrică”
a fost organizat un eveniment de prezentare a echipamentelor și unităților
de transport achiziționate, în ultimii ani, pentru Armata Națională prin intermediul
Instrumentului European pentru Pace (EPF).

Ulterior, Anatolie Nosatîi și Kaja Kallas au susținut declarații de presă, în cadrul cărora
au fost evidențiate principalele realizări ale parteneriatului și impactul asupra
modernizării capacităților de apărare ale Republicii Moldova.

În discursul său, ministrul apărării a făcut referire la situația geopolitică și importanța
sprijinului partenerilor strategici, printre care UE, în fortificarea securității naționale.

„După cum cunoașteți, Republica Moldova este foarte mult afectată de provocările
hibride generate de Războiul condus de Rusia în Ucraina. Ca urmare, continuăm
să muncim pentru consolidarea capacităților noastre de apărare. Deja am înregistrat
progrese importante în acest parcurs, inclusiv cu sprijinul partenerilor externi. Suntem
determinați să avansăm rapid în realizarea obiectivelor noastre și ne mândrim
că Uniunea Europeană ne este alături. Susținerea europeană contează foarte mult
pentru Republica Moldova, Armata Națională și cetățenii noștri”, a spus ministrul
Nosatîi.

Oficialul a mulțumit Uniunii Europene pentru contribuția semnificativă
la implementarea reformelor sectoriale și sporirea rezilienței la provocările actuale.



„Cu UE avem o colaborare eficientă în cadrul Parteneriatului pentru Securitate
și Apărare, Republica Moldova fiind prima țară care a semnat acest document.
UE ne susține și în eforturile noastre de modernizare a mai multor domenii importante,
printre care supravegherea și protejarea spațiului aerian. UE ne oferă ajutor
și în extinderea participării la misiuni internaționale de menținere a păcii. Prioritățile
noastre sunt clare: să continuăm consolidarea capacităților de apărare pentru
a construi o armată rezilientă, puternică, interoperabilă și capabilă să protejeze
siguranța cetățenilor. Vă mulțumesc pentru deschiderea manifestată în continuarea
proiectelor inițiate. Vizita dumneavoastră confirmă, încă odată, că Republica Moldova
și UE împărtășesc aceleași valori și angajamente pentru protejarea păcii și stabilității”,
a declarat ministrul apărării.

La rândul său, Kaja Kallas a menționat: " Sprijinul UE menține siguranța cetățenilor
moldoveni. UE este deja cel mai mare furnizor de echipamente pentru Forțele Armate
ale Republicii Moldova: pentru domeniul logistic, ajutor medical și pentru protejarea
infrastructurii critice. Astăzi, am inspectat echipamentele predate recent, care includ
echipamente de comunicații și numeroase vehicule, cum ar fi camioane, autobuze
și transport de urgență. Pe lângă fortificarea capacităților imediate de apărare ale
Republicii Moldova, sprijinul UE consolidează și reziliența pe termen lung a țării și vom
continua să vă sprijinim în această direcție".

De menționat că Uniunea Europeană susține modernizarea Armatei Naționale prin
intermediul Instrumentului European pentru Pace (EPF). EPF vizează o gamă extinsă
de domenii prioritare, inclusiv dezvoltarea capabilităților medicale, de geniu, comandă
și control, consolidarea sistemelor de comunicații, sporirea mobilității și logisticii
militare, dezvoltarea capacităților de supraveghere și recunoaștere, precum și întărirea
capabilităților de supraveghere și apărare a spațiului aerian. Totodată, sprijinul
contribuie la modernizarea procesului de instruire, creșterea interoperabilității forțelor,
sporirea rezilienței instituționale și alinierea treptată la standardele europene. Costul
total al asistenței aprobate, până în prezent, constituie 197 milioane euro. UE sprijină
țara noastră și în extinderea participării în misiuni internaționale, contribuind astfel
la promovarea statutului de contribuitor de încredere la eforturile mondiale
de menținere a păcii.

Vicepreședinta Comisiei Europene, Kaja Kallas, efectuează o vizită oficială în Republica
Moldova, în perioada 7-8 mai curent. La Chișinău, Kaja Kallas are planificate
întrevederi cu președinta Republicii Moldova, Maia Sandu prim-ministrul Alexandru
Munteanu, viceprim-ministrul, ministrul afacerilor externe, Mihai Popșoi și alți oficiali.

         




